
Pastiersky list Mons. Stanislava Stolárika 

na Slávnosť Panny Márie Bohorodičky 1. januára 2026 

 

Drahí bratia a sestry. 

Na prahu nového občianskeho roka, ktorý začíname pod plášťom Bohorodičky Panny Márie 

s túžbou pokoja v srdci každého z nás, vás pozdravujem práve takto: „Pokoj vám“ (Jn 20, 21). 

28. decembra bol uzavretý v diecézach na celom svete Jubilejný rok nádeje, ktorý sa úplne 

skončí 6. januára 2026 v Ríme. Pán, ktorý vidí srdcia a úmysly každého jedného z nás, vie 

najlepšie vyhodnotiť, čím sme aj v tomto roku prispeli k rozšíreniu Božieho kráľovstva tam, 

kde žijeme. Pán vie veľmi presne rozlíšiť, čím sme prispeli k dobru vo svojich rodinách, 

spoločenstvách, ale aj k spoločnému dobru nás všetkých v priestore, ktorý sa volá naša diecéza. 

Nebojme sa v úprimnosti vysloviť aj slová ľútosti, ak sme možno nenapĺňali spoločné dobro v 

takej miere, ako to od nás Pán očakával v tomto skončenom Jubilejnom roku. 

Chcem poďakovať všetkým kňazom za pastoračnú iniciatívu, keď využívali ponuky 

Jubilejného roka, prichádzali s veriacimi do jubilejných chrámov, putovali po diecéze, niektorí 

aj do Ríma, podporovali, povzbudzovali svojich veriacich, aby navštevovali tieto chrámy a 

získali aj pečiatky do Karty pútnika. Mohli sme si predstaviť celý tento Jubilejný rok 2025 ako 

zelené pasienky, na ktoré dobrý pastier privádza svoje ovečky, pretože sa nám ponúklo toľko 

Božej milosti, že zanedbanie, alebo vedomé nepovšimnutie si tejto ponuky skutočne má byť 

obsahom nášho spytovania svedomia, keď vyznávame, že sme sa prehrešili aj zanedbávaním 

dobrého.  

Po predchádzajúcich rokoch duchovnej prípravy je pred nami Jubilejný rok 250. výročia našej 

Rožňavskej diecézy. Našu diecézu spolu s katedrálnou kapitulou erigovala 15. januára 1776 

panovníčka Mária Terézia a 13. marca toho istého roku ju erigoval a kanonicky potvrdil pápež 

Pius VI. Rožňavská diecéza vždy bola a je pestrým zoskupením veriacich, so svojimi jazykmi, 

nárečím, kultúrnymi osobitosťami a jedinečnosťami regiónov, rozprestierajúcich sa od 

Pohronia po maďarské hranice. Od Krompách až takmer po Banskú Bystricu. Život diecézy nie 

je len o historických faktoch a dokumentoch. Je predovšetkým o dôležitosti  duchovného života 

a o ľudovej zbožnosti. Preto je správne pamätať aj na všetkých pastierov, ktorí pôsobili 

a pôsobia na všetkých postoch v diecéze, na všetkých zasvätených rehoľníkov a rehoľníčky, 

ako aj laikov, známych i tých, ktorí v tichosti a vernosti žili a žijú svoju vieru a tak prispievali 

a prispievajú k spoločnému dobru.  

V chápaní duchovného rozmeru diecézy – ako spoločenstva Cirkvi putujúcej, trpiacej 

i oslávenej – zvlášť od začiatku slávenia Rožňavskej novény (od r. 2021), obetujeme svoje 

modlitby, sväté omše a prosby nielen za všetkých živých žijúcich na území biskupstva, ale aj 

za všetkých zomrelých, ktorí nás už predišli do večnosti. Novénu slávime nielen v katedrále, 

ale aj vo všetkých farnostiach. Slávením Rožňavskej novény chceme pripomenúť viditeľnú 

ochranu Panny Márie počas morovej epidémie zo začiatku 18. storočia. 

Spomenieme ešte niektoré iniciatívy: od roku 2015 Deň modlitieb za diecézu, na stanovený 

úmysel a za diecézneho biskupa, ktorý pripadá vždy na 16. deň v mesiaci. Zasvätenie diecézy 

Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie pri stom výročí Fatimských zjavení, ktoré sa uskutočnilo 

na Námestí baníkov v Rožňave 14. októbra 2017 za účasti vyše 3000 pútnikov z celej diecézy 

a aj televíznych kamier TV Lux. 19. marca 2021 sme zverili našu diecézu aj sv. Jozefovi. Zvlášť 

veríme v silu každodennej modlitby „za terajších i nových kňazov“. Všetky duchovné aktivity 

prispievajú k pozitívnej premene regiónu, v ktorom sa Rožňavská diecéza rozprestiera. 



Jubilejný rok v našej diecézy začne 17. januára 2026 slávnostnou svätou omšou v Rožňavskej 

katedrále. V tento deň budeme spoločne sláviť aj Deň zasväteného života, takže na slávnosť 

pozývam všetkých zasvätených ako aj predstaviteľov hnutí v našej diecéze. Jubilejný rok bude 

ukončený 16. januára 2027 tiež v katedrále. V Jubilejnom roku diecézy by sme radi vykonali aj 

púť do Nepomuku v Českej republike, kde sa narodil patrón našej diecézy sv. Ján Nepomucký. 

Vrcholným dňom vďakyvzdania za diecézu bude 16. máj 2026, a to slávením svätej omše na 

Námestí baníkov v Rožňave, ktorej bude predsedať apoštolský nuncius na Slovensku, 

arcibiskup Mons. Nicola Girasoli, za účasti biskupov a kňazov zo Slovenska i zo zahraničia. 

V tomto Jubilejnom roku si pripomíname aj 190 rokov prinesenia ostatkov sv. Neita do našej 

katedrály. Jednou z aktivít Jubilejného roka diecézy bude aj putovanie relikvií sv. Jána 

Nepomuckého a sv. Neita po farnostiach nášho biskupstva. Ak sme sa v Jubilejnom roku nádeje 

(2025) „nestihli“ zmieriť s niektorými ľuďmi, nech sa Jubilejný rok diecézy začne odpustením 

voči tým, ktorí nám ublížili, nech sa prekonáva individualizmus, prípadne niektoré nezdravé 

prejavy narúšajúce diecézne spoločenstvo i diecézne dobro. Sám Pán Ježiš  sa predsa modlil, 

aby sme „všetci boli jedno“ (Jn 17, 21).  

Celý Jubilejný rok bude naplnený aktivitami a podujatiami, a vaši kňazi vás budú o nich 

pravidelne informovať. Informácie budú aj na webovej stránke biskupstva. Všetko sa bude diať 

v duchu zvoleného motta: „S vďačnosťou za minulosť ‒ s nádejou pre budúcnosť.“ To bude aj 

hlavný úmysel našich spoločných modlitieb za diecézu. Na všetky akcie vás všetkých veľmi 

srdečne pozývam, čím každé naše stretnutie bude nádhernou oslavou  Boha a prejavom našej 

vďaky za dar diecézy. Zároveň môžeme pri viacerých príležitostiach získavať úplné odpustky 

pre seba, alebo pre duše v očistci, ako nám  to bolo dané Apoštolskou penitenciáriou v Ríme. 

A to za obvyklých podmienok pri: 

‒ zbožnej návšteve, alebo účasťou na svätej omši v Katedrále Nanebovzatia Panny Márie 

v Rožňave a modlitbou za diecézu a za otca biskupa;  

‒ uctením si putovných relikvií sv. Jána Nepomuckého alebo sv. Neita v jednotlivých 

farnostiach diecézy a modlitbou za diecézu a za otca biskupa;  

‒ 16. dňa v mesiaci vo farských kostoloch pri modlitbe za diecézu (už vyše 10 rokov sa modlíme 

v celej diecéze 16. dňa v mesiaci modlitbu za diecézu a otca biskupa a na stanovený úmysel); 

‒ pre chorých a trpiacich: obetovaním svojho utrpenia za diecézu a modlitbou za diecézu a za 

otca biskupa. 

Odporúčame pripojiť modlitbu na stanovený úmysel diecézneho biskupa: Otče náš..., Zdravas 

Mária..., Sláva Otcu..., Pod tvoju ochranu... 

Každý šľachetný úmysel a všetky iniciatívy vedúce k dobru nás všetkých, zverme Pánovi cez 

mocný príhovor Rožňavskej Panny Márie, sv. Jozefa, sv. Jána Nepomuckého i sv. Neita. A Pán 

iste požehná životné kroky každého z nás i životnú púť našej diecézy v ďalších rokoch. 

„Rožňavská Panna Mária, oroduj za nás, tvoj mocný  príhovor zachráni nás.“ 

S „vďačnosťou za minulosť ‒ s nádejou pre budúcnosť“ vám prajem požehnané Vianoce aj 

nový rok 2026 a  žehnám vás v mene  Otca i  Syna i  Ducha Svätého. Amen. 

 

               Mons. Stanislav Stolárik 

                          rožňavský diecézny biskup  

 

 

(Prečítať namiesto homílie pri všetkých sv. omšiach na Slávnosť Panny Márie Bohorodičky 1. 

januára 2026.) 


